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Assimilée Evacuée en Evacuée dans Total évacué
coneaiog- fumier solide l'urine. en fumier.

Boeuf ... 3 9 12 6 73 5 90 1
Moutons ... 4 3 16 7 79 O 95 7
cochons ... 14 7 21 0 64 3 85 3

QUANTITÉ D*ÉLÉ2%tENTS CONSTITUTIFS DE LA CENDRE
ASSIMILE ET ÉVAOUÉE rOUR CHAQUE 100

LIVRtES CONSOUMÉEFS.

Assimilée comme Total évacué
augmentation. cn fumier

Boeufs ......... . .......... 23 96 7
Moutons....... ............... 3 8 I 96 2
cochons................... 4 5 J 85 5

Combien est faible la quantité d'azote et de cendre assi
milée par l'animal à l'engrais!1 Cela semble incroyable, de
prime abord. Plus de 95 010 de la cendre, dans chacun des.
trois cas, Wen vont dans le fumier, et chez les boeufs et les,
moutons, plus de 95 0;<> de l'azote sont aussi évacuées dans le,
fumier 1 Le cochon en convertit une plus. grande quantité en
carcasse; mais c'est peu de chose après tout.

Voyons maintenant l'urine. Elle contient trois ou quatre
fois autant d'azote que le fumier solide t (Jette proportion
dépend entièrement de la nourriture, cependant;. dans le cas
d'un animal nourri de foin, on trouve un peu plus d'azote
dans le fumier! solide; s'il est nourri avec de la paille, il y en
aura encore plus; miais s'il mange du tourteau, du grain et
des racines, l'urine -contiendra beaucoup plus d'azote que les
excréments solides. De cela, étant dlonné que le tourteau, et
de fait tous les aliments très hutriifis en général!, contiennent
de grande8 quantités d'azote, nons pouvons concelure-que, si.
la nourriture est azotée et facilement digérée, l'azote domi-
nera dans l'urine; si; d'un autre côté, la nourriture est pauvre
en azote et de digestion. difficile, l'azote pept être en plus
grande quantité dans le fumier ,olide que drins le liquide.

La ýchaux, la mâcgnésie, l'acide phosph-tique, se trouvent
surtouit dans les éldmcnts 6onsitiifs do la écndré du fumier
soilide-presque touite ia potasse se tro'uve dns l'urine. lors-
que,, comme dans les expériences de Lawes,. des montans.oi*t
été no urris awe du foin,* 95 010 de la chaux, 70 61() do la

BReUFS TENUS A UNE DIÈTE AZOTÉ'E.

EXCl1ÇMZZ4TS SOLIDES. URINE.

Frais. Secs. Fralche. Sè~che.

Eau .. .... 8863 ... 94 1 ..
Matière organique.. 12 3 89 7 3 7 63 0
Cendre ......... 14 10 3 22 37 0

Azote..... ..........- ô3 19 1 2 20 6

Voyez combien ces excréments Bolides et liquides do mou-
tons contiennent bien moins d'eau qùe ceux des bcoetfs;- ils
sont, commo de raison,.plus eongentrés ? et par suite, ont plus
do valeur livre pour livre, ce qui explique pourquoi dans le
sud de l'A.ngleterre on évalue un.enadoit pâlturé par les mou-
tons à $18 l'acre!1

Voyez'aussi combien l'urine est richbe en azote et on cendre.
Ou trouve que chez les bcoufi le mieux nourris la matière
sèche de lPurine contient plus de 20'010 d'azote.

Le tableau suivantle dernier,j j'espère, que je vous im-
pose, est fait pour montrer la moyenne dazote, d'acide phos-

p borique et de potasse, les deux seuls éléments constitutifi
de cendre qui vaillent la peine qu'on s'en occupe, contenue
dans les aliments ordinaires du bétail. En le lisant on vou-
dra bien se rappeler ce que j'ai déjà répété plus d'une -fois:
l'azote est la plus coûteuse des nourritures pour les plantes
ceorp pour les animaux. L'acide phosphorique et la potasse
étant présents ,dans le fumier, nos planteSacultivéeS peuvent,
sur une frqordinaire, trouver les autres éléments consti-
tutifit de la cendre dlans le sol, et on peut mêmo laisser de
côté la potasse, S'il S'agit d'engrais achetés, ai le bétail reçoit
une benne no,,,ritu,,, or' dinaire. Tout ce résume ent cec: ce
qu'il faut sur une ferme aîsscz bien tenue, c'est dc l'azoie eà
de l'actde phosphorique.

Les tourtequz, comme on le voit, donentý le meilleur
fumier.'; ils sôùt riches en azote et en acide Dhosphoriquc, et
contienneût une bonne quantité de potass. (1)

ti lin jeune boeufà rcntgrisien Àngletrre, souvent reçoit qua-
torze livres de tourteau de lin par jour, pendant une période de cinq
ou six uis;o ii s'aiteïd pas à ce que ces animaux-là rapportent
du profit-Le fumier appliqué à une récolte de grain donne le profit.

été question dans les expériences de R.othamsted, que, sur miagnésie et 83 Op,0 de l'acide phosphorique contenue dans la
chaque cent livres d'albuminoYdes (dans la farine d'orge con- nourriture ont été retrouvées dans le fumier solide, niais sen-
sommée par un cochon) vingt et une sont évdeudes dans. lo lement 3 01() de potasse.
fumier solidi', et soixante et dix neuf passent dans le Sang. Le tableau suivant donnera une bonne idée do la composi-
Maintenant, Ai un cochon consomîme cin q cents livreS dc tion générale des déjections isolides et lqie.Les moutons
farine d'orge, corntenant environ cin-quante livres d'albunji- ont mangé du foýia de prairie, les bout,8, du trèfle et de la
noldeaq, il augnienteri probablement de cnt livres en poids, paille d'avoine, aveo environ huit livres de fèves (des flves àl
laquelle augmentation se trouvera consister pour environ 7-8 cheval, non dca4 haricots) chaque jour.
livres d'atlbuuîin6idcs. Il ressort donc de cela que pour
chaque eut livres d'albuiiinoïdes consommées 11 7 se dibtri- PE1LGENTAUE DI; LA CUMIPOSITION DES EXCRÉIMENTS SOLIDES
buent dans la carcasse, 21 dans le fumier solide, et 64.3 en LT LIQUIDIES DE .JiutTlJNk NOURIS AVEC DUI FOIN.
urée, etc., dans l'urine. De mê~me, en déduisant les élémnts
constitutifs de la cenîdre assimilée par l'animal dc ceux origi- ~SIJS RES
nairement contenus dains la nourriture, on arrive à la quan-
tité contenue dans le fumier. Pour rendre cela plus clair,
dans un résumé - car ces calculs abstraits sont toujours Fris Secq. Fraichîe. Sèche.
embarrassants pour mon esprit, qui n'est pas la moitié aussi - - -

bien exerzé qu'il devrait l'être--on pourra étudier le tableau Eau ... 6...... 6 2 85 785..
suivant: Mair rniîe 30 3 ï9 6 8 7 61 0

QUATIÉ 'Ao-r. SSMIÉE T VAUÉ POR II%ýFCendre ........ ..... 35 10 4 5 6 39 0

100 LIVRES CONSOMMÉES. Azt......... 7 2 O 1 4 96


